
 

 

  

Gazdag programokkal vár 

idén is mindenkit a 12. Szent 

László Napok Nagyváradon 

Idén 12. alkalommal rendezik meg 

az egyik legnagyobb Szent László 

ünnepséget, hol másol, mint a király 

alapitotta városban, június 24-30 

között. Több, mint egy évtizede 

már, hogy egy héten keresztül   

programok tucatjai töltik meg   

Nagyváradot, különféleképpen 

adózva Szent László szellemének, 

emlékének, nagyságának. 

A Szent László Napok története 

2013-ban kezdődött, és vált az évek 

folyamán a térség meghatározó 

kulturális fesztiváljává. A szervezői 

feladatokat a Szent László Egyesület 

vállalta fel. A fesztivál rendezvény- 

és programszervezése a kezdetektől 

önkéntes alapon működik, a        

programokra 98%-ban ingyenes a     

belépés. 

A Szent László Napoknak több kül-

detése is van, ahogy azt anno a 

szervezők megfogalmazták. Többek 

között a városalapító lovagkirályunk 

előtti tisztelgés, egy felépítése a 

nagyváradi vár, illetve Szent László 

alakja köré, amely a város             

turizmusában is hasznosítható            

illetve hagyományőzés, a Nagyvára-

dról elszármazott magyarok            

közösségépítő hatású                    

találkozójának megszervezése,  

(folytatás a 2 oldalon)  

A június minden évben emlékezés Királyunkra, aki nagyon sokat tett 

azért, hogy a Szent Istváni alapkövekre építkezve megteremtse a mai 

Magyarország alapjait. Békét teremtett az országban, megszilárdította a 

vallási alapokat hazánkban, egyúttal pedig Európa szerte elismert       

uralkodóként vonult be a történelembe. Mindezt úgy, hogy nem vágyott 

hírnévre. A Sors azonban más utat szánt neki, ő pedig, ha vonakodva is, 

de beteljesítette azt. 

Annak ellenére, hogy királyi vérvonallal rendelkezett, már gyermekkora 

is viszontagságos volt, már ha azt nézzük, hogy két hazája volt egyszerre. 

Magyar és lengyel királyi vér egyszerre csörgedezett az ereiben édesapja 

és édesanyja révén, Lengyelországban látta meg a napvilágot (messze 

Magyarországtól), ami önmagában véve is jelenthetett volna számára 

identitásbeli problémát. Ám a család, amely körülvette megteremtette 

azt a biztonságot, ami szükséges volt a kiegyensúlyozott személyiség-

fejlődéshez. 

Míg édesapjának -a későbbi I. Béla - köszönhetően a katonai és királyi 

erényeket sajátította el, édesanyja Richeza által a keresztényi alázatot és 

lelkületet tette magáévá. Szüleitől tehát olyan alapot kapott, amik      

meghatározták egész további életét. 

(folytatás a 2. oldalon) 



 

 

2. oldal    SZENT LÁSZLÓ NÉPE                               2024. június 

Szent László király élete mindannyiunk számára követendő példa 

folytatás az 1. oldalról) 

a történelmi Bihar vármegye magyarságának 

összefogása, kapcsolatteremtés, vagy a magyar      

identitás presztízsének növelése.  

Bár a program még nem teljes, lapzártánkig is akadnak 

már csábító programok. Ilyen a június 23-án, vasárnap 

elinduló biciklitúra Nagyváradról a magyarországi     

Biharkeresztesig. Az idei fellépők között olyan neves   

magyar előadók vannak, mint Zorán, Kowalsky meg a 

Vega és Deák Bill Gyula. 

Ezek a programok napról-napra       bővülnek, számos 

új esemény lát napvilágot a következő napokban a       

művészet, a kultúra területén, koncertek, előadások, 

kézműves termékek vására, gyermekfesztivál formájá-

ban, így azoknak, akik  szeretnék nyomonkövetni az 

eseményt, érdemes lesz a Szent László napok         

Facebook oldalán is tudakozódni a programokról. 

Ezeken túl pedig a család, mint összetartó erő - 

összesen heten voltak testvérek - szintén erős alapokat 

jelentett számára lelkileg és mentálisan is. Nem 

véletlen, hogy bátyját élete végéig hűen támogatta, 

öccséről és húgairól is folyamatosan gondoskodott, 

akkor is amikor már az ország ügyei foglalták le. 

Vallás, Család, királyi erények.....három olyan tényező, 

amik vezérfonalai voltak életének, s amelyekhez akkor 

is ragaszkodott, amikor Európa egyik legnagyobb 

uralkodója lett. Ő a példája annak, hogy a hatalom 

nem mindig változtatja meg az embert, ha "kősziklára 

épitkezik". És ez nekünk is példamutató lehet, mert-e 

gyorsan változó világban az erős Hit nélkül könnyen 

eltévedhetünk, olyan magatartásformákat magunkra 

véve, amelyek eltávolítanak minket valódi              

önmagunktól. 

Az ünnepi hónap tökéletes alkalom arra, hogy egy 

kicsit elcsendesedve átgondoljuk, vajon mit adhat 

nekünk Szent László király alakja, amitől többek        

lehetünk, és ami által méltó örökösei lehetünk. 

Mennyire élünk őszinte életet? Azok vagyunk, akik 

valójában akarunk lenni vagy a világnak akarunk 

megfelelni alapértékeink feladásával? 

Mit jelent számunkra a Hit, a Vallás? Elfogadjuk-e, 

hogy egy nálunk hatalmasabb Erő irányítsa az utunkat, 

vagy megpróbáĺjuk azt saját kézbe venni, tudván,    

emberek vagyunk a magunk ezer meg egy hibájával, 

bizonytalanságával, bűnével? 

Mit jelentenek számunkra azok a szavak, hogy család, 

tisztesség, könyörület, emberség, felelősség, haza? 

Valljuk-e még ezeket a belső értékeket?  

Június legyen az önvizsgálatunk hónapja. Értékeljük 

önmagunkat, cselekedeteinket, gondolkodásunkat, 

érzéseinket, és ha úgy érezzük szükséges változtatni, 

merítsünk erőt Szent Királyunk erényeiből, kérjük az Ő 

Mennybéli segítségét ehhez, és adjunk hálát annak, 

hogy egy életében példaértékű uralkodó vigyáz ránk 

nap mint nap az Égből. 
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 Ebben a faluban lelt menedékre Szent László 

Püspökszentlászló a Kelet-Mecsekben található, s bár 

ma nem önálló település, mégis őrzi királyunk nevét. E 

helyen a legenda szerint egykoron remek                    

vadászterületek voltak, s egy alkalommal, ami kedvelt 

elfoglaltsága volt Szent Lászlónak is, ha éppen nem az 

ország ügyeivel foglalkozott. 

Egy alkalommal hatalmas vihar alakult ki a Zengő felett, 

ami futásra késztette még őt is. Szerencsére találtak 

egy nagy remetebarlangot, így szárazon megúszták az      

ítéletidőt. A király hálából egy kis kápolnát emeltetett a 

hegyoldalban élő remeték számára, amely aztán a 

település alapja is lett.  

Egy 1235-ből fennmaradt királyi adománylevélben 

szerepelt először a település megnevezése, mint “Szent 

László egyháza”, 1327 és 1525 között Szent Lászlón 

bencés perjelség is volt.  A török időkben a kápolna is 

elpusztult, helyén egy ferences remete, Fr. Joannes 

Reinhard Uhl emelt újat 1725 körül a régi helyén. Erről 

a templomról maradt fenn az a szöveg, ami a jelenlegi 

templom déli falán    található, s amelyen ez van írva: 

“Divido Ladislaus Hungariae Regi. MDCCXXV”, vagyis: 

Szent László, Magyarország király. 1725. 

A jelenlegi, immár harmadik templom is 1797-ben 

épült késő barokk stílusban. A templom kupolája     

zsindely-tetős, kis fatornyocskával kiegészítve. A tem-

plomot Szent László tiszteletére szentelték fel. A főoltár 

1903-ban készült Hettyey püspöksége idején. Az 

oltárkép Szent László hódolatát fejezi ki a Magyarok 

Nagyasszonya iránt. Az oltárképen látható angyal    

kezében lévő harci bárd Szent László vitézségét         

tanúsítja. Az oldalképen láthatjuk azt a jelenetet,      

amikor a király katonáinak vizet fakaszt. A templom 

alaprajza ovális, benne elhelyezve a görög kereszt 

érzékelhető, a négyes kiugróval. A két mellékoltáron az 

1910-es évekből származó fa szobor látható, melyek 

tiroli mesterek művei. 

Ők voltak Szent László király testvérei 
Szent László király életében legmeghatározóbb szerepe 

bátyjának - Gézának - volt, akinek halála után vette át a  

koronát, amit csak hosszas rábeszélést követően     

fogadott el. A testvéri közösség nem csupán két fiúról 

szólt, lányokból is négy született I. Béla     magyar király 

és Richeza lengyel hercegnő házassága révén. 

A sorban az írások szerint Zsófia volt az első, aki 1045-

1050 körül látta meg a napvilágot, felnőttként előbb 

Ulrik weimari-isztriai őrgrófhoz ment feleségül, akinek 

négy gyermeket szűlt, majd Magnus szász herceghez 

ment hozzá, s őt két gyermekkel ajándékozta meg. 

1095-ben hunyt el. 

Árpád-házi Ilonát / Szép Ilona (horvát nyelven Jelena 

Lijepa) körül feleségül adták Zvonimir Demeter horvát 

királyhoz. Házasságukból két gyermek ismert, Radovan, 

aki tizenéves korában, még szülei életében meghalt, és 

Claudia, aki egy horvát nemes neje lett. Férje 1089-ben 

halt meg, ő pedig 1091 táján. 

A legfiatalabb ismert húga Szent Lászlónak 1055 körül 

született őt Eufémiának hívták és házassága    révén 

Morva hercegné lett, miután hozzáment Ottó morva 

herceghez, akinek három gyermeket szült. A testvérek 

közül ő élt a legtovább 1111-ben távozott az élők sorá-

ból. A negyedik lány sorsa és neve ismeretlen. 

A két király árnyékában meghúzódó Lambertről sem 

sokat lehet tudni. 1049-ben született, megélte a 

viszontagságos éveket a családdal, majd miután      

Salamonnal kiegyezve az ország harmadát megkapták 

fivérei - és László trónra lépett - tiszántúli területeket 

irányította. Esetleges házasságáról, utódairól, halála 

körülményeiről nincsenek adatok, valamikor 1095 

táján halt meg. 
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Öt jó ok arra, hogy hét közben is elmenjünk szentmisére 

Jézus áldozata és az Eucharisztia áldozata egyedülálló 

áldozat. Valójában a szentmise Jézus kereszthalálának 

jelenvalóvá tétele, ami minden egyes nap megújul az 

Eucharisztiában. A vasárnapi szentmiséken való ré-

szvétel fontos és tiszteletben tartandó szabály, de min-

denekelőtt rendkívüli lehetőség az Úrral való talá-

lkozásra is. Nos, akkor miért ne élnénk azzal a le-

hetőséggel, hogy hétköznap is elmenjünk szentmisére? 

Íme öt jó ok arra, hogy így tegyünk. 

1. Isten áldottjának lenni 

Nincs jobb módja annak, hogy így kezdjük a napot! A 

kora reggeli szentmisén való részvétellel Istent 

helyezzük első helyre a napunkban. Ő pedig nem fogja 

elmulasztani, hogy megáldja összes tevékenységünket 

és munkánkat. 

2. Figyelni Isten szavára, a Szentírásra 

Mi lehet jobb módja annak, hogy Isten igéjéből 

táplálkozva kezdjük a napot? A szentmisén az 

Ószövetségből és az Újszövetségből különböző szöveg-

eket olvasnak fel, valamint azt, amit az Evangélium 

hirdet. Az olvasmányok a liturgikus naptár szerint vál-

takoznak és lehetővé teszik számunkra azt, hogy a Bib-

lia nagy részét három liturgikus éven át elolvassuk. 

                                                                                                                 

3. A Krisztussal való egység megerősítése 

A felajánlás pillanatától kezdve a kenyér és a bor 

valóban Krisztus testévé és vérévé válik. Jézus ezáltal 

valóságosan jelen van az Eucharisztiában: testével, 

vérével, lelkével és istenségével. A szentáldozás tehát 

megerősíti a Jézussal való egyesülést. Ahogy ő mondja: 

„Aki eszi az én testemet és issza az én véremet, az ben-

nem marad, én meg benne.” (Jn 6,56) 

4. Bűntől való szabadulás 

Az Eucharisztia vétele egyesít Krisztussal, megtisztít az 

elkövetett bűnöktől és megőriz a jövőbeli bűnöktől is. 

Valójában minél inkább befogadjuk Krisztust, annál 

inkább fejlődik a vele való barátságunk. Ezt a kapcsola-

tot Vele nehéz megszakítani azzal, hogy halálos bűnt 

követünk el. Miként a testi táplálék helyreállítja a 

fizikai erőnlétet, úgy az Eucharisztia helyreállítja a lelki 

erőt és megvéd a jövőbeli bűnöktől. 

5. Szentségben való növekedés 

A szentmise növeli a megszentelő kegyelmet és segít 

növekedni a szentségben is. Elég csak az Egyház szent-

jeinek életére tekintenünk, akik oly gyakran járultak 

szentáldozáshoz és így hagyták magukat Krisztus által 

átalakítani, egyre hasonlatosabbá válva Őhozzá. Min-

den egyes szentmise bőséges kegyelmet hordoz, ame-

ly csak arra vár, hogy befogadják. Nos, ha megteheted, 

a napod megkezdésének a legjobb módja az, ha 

időnként elmégy hétköznap is szentmisére! 

Fordította: Hegedüs Katalin 

Forrás: Aleteia 

A szentmise bőséges kegyelemmel tölti el azokat, akik részt vesznek rajta. Miért ne fontolnánk meg, hogy 

vasárnap mellett hétköznap is elmenjünk szentmisére? 
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